

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

№ 21 (53)

Среда

12 марта
1941 года.

Год издания 1-й.

Москва, Кремль— товарищу Сталину!

Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович!

Мы трудящиеся женщины Шурышкарского района, Ямало-Ненецкого округа, Омской области, собравшись на торжественное заседание, посвященное Международному Коммунистическому Женскому дню 8-го марта, шлем Вам горячий, сердечный привет.

Под руководством Коммунистической партии и лично Вашим, Иосиф Виссарионович, трудящиеся женщины Крайнего Севера получили неограниченные возможности, наравне с мужчинами, строить свою новую счастливую жизнь.

Женщина Крайнего Севера, находившаяся веками в угнетении купцов, шаманов, кулаков, ныне принимает активное участие в политической жизни страны, в развитии культуры и экономики народов Севера.

В наш районный Совет избрано депутатов женщин 8 человек, из них 3 ханты и 3 ненки, в сельские советы 19 женщин, в окружной Совет 1 женщина—ханты.

Большую роль играет женщина в экономическом развитии Севера. В колхозах нашего района занято в животноводстве и огородничестве 693 женщины, что составляет в общем числу занятых в сельском хозяйстве 47 проц. В числе лучших стахановцев: колхозницы тт. Рочева М. Ф., Рочева А. Е., Артеева М. И., Плесовских С. М., Рочева В. и Пугурчина неоднократно премированы, в день 10 летия округа награждены почетными грамотами и ценными подарками.

Неизмеримо выросла культура народов Севера. Женщины из коренного национального населения, относившиеся прежде недоверчиво к медицине, ныне пользуются медицинской помощью. В этом году 13 женщин-ханты—рожениц были обслужены медицинскими пунктами. 35 многодетных матерей только в 1940 году получили пособие 74 тысячи рублей. Сейчас женщины ханты и зырянки обучаются в школах грамоты. Всего в школах грамоты обучается 204 женщины. В этом году окончено школы грамоты 40 человек. Женщины коренного национального населения работают учителями, культармейцами, акушерками, зоотехниками, агитаторами, а также заняты на ответственных руководящих работах.

Вместе со всем нашим советским народом мы, женщины, готовимся в любую минуту выступить на защиту нашей любимой родины. В 1940 году в районе 75 женщин обучались по комплексу ГСО и ПВХО и многие из нас уже имеют военные специальности.

Ваше имя, Иосиф Виссарионович, вливает в сердце каждой женщины силу, уверенность и стремление к новым победам коммунизма в нашей стране.

Да здравствует Коммунистическая Партия (большевиков) и ее вождь товарищ Сталин!

ПРАЗДНОВАНИЕ 8 МАРТА

С большим подъемом прошел в районе праздник трудящихся женщин—день 8 марта. Повсеместно состоялись торжественные собрания, посвященные Международному Женскому дню.

В районном центре, в доме культуры на торжественном собрании трудящихся зав. парткабинетом тов. Соловова сделала содержательный доклад о празднике 8 марта. После доклада собрание приняло приветственную телеграмму товарищу Сталину.

На собрании 17 женщин и девушек райцентра получили оборонные значки ГСО. Все они сдали нормы к 8 марта на „отлично“. Среди них: Зийберг, Конева Ф., Валеева М., Семяшкина М., Смираова В. и др.

После собрания была поставлена пьеса „Васса Железнова“ М. Горького, а также показана художественная самодеятельность.

ОХОТНИЦА-СТАХАНОВКА

Кочевница охотница, не премирована управлением Валеева Васса три года перевыполняет план по добыче пушнины. За 1938 год она выполнила план на 123 проц., за 1939 г.—на 130 проц., за 1940 г. на 101 проц. Тов. Валеева неоднократно

правлением райпотребсоюза за перевыполнение плана. Народный Комиссар заготовок СССР наградил тов. Валееву значком „Отличника охотничьего промысла“.

М. Артеев.



Кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП(б) Г. М. Маленков. Фото ТАСС.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Рабочие лесозаготовки Нюсь юган, Мужевского сельпо, с большим вниманием прослушали читку доклада тов. Маленкова „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“ на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

На следующий день после читки доклада рабочие Чупров Григорий и Шумилов Иван выполняли норму на распилке лесоматериала на 200 процентов. Качество их работы хорошее. Лесорубы Шамсутдинов С., Лигучин Н. выполнили норму на 175 процентов, полностью соблюдая правила рубки леса. Ф. Панов.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В ШУРЫШКАРСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ОТДЕЛЬНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ, ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ДЕПУТАТОВ

9 марта 1941 года проведены выборы в Шурышкарской сельский Совет депутатов трудящихся по Ханты-Питлярскому избирательному округу № 8 и по Питлярскому избирательному округу № 9, вместо выбывших депутатов.

По Ханты-Питлярскому избирательному округу № 8 было зарегистрировано 84 избирателя. Из них приняли участие в голосовании 82 избирателя, что составляет 97,62 процента. Подано голосов за кандидата блока коммунистов и беспартийных 81, что составляет 98,78 процента принявших участие в голосовании.

По Питлярскому избирательному округу № 9 было зарегистрировано 53 избирателя. Из них приняли

участие в голосовании 53 избирателя, что составляет 100 процентов. Подано голосов за кандидата блока коммунистов и беспартийных 52, что составляет 98,11 процента принявших участие в голосовании.

Всего по Шурышкарскому сельскому совету было зарегистрировано 137 избирателей. Из них приняли участие в голосовании 135 избирателей, что составляет 98,54 процента. Подано голосов за кандидатов блока коммунистов и беспартийных 133, что составляет 98,51 процента принявших участие в голосовании.

Избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА ВЗРОСЛЫХ

По инициативе первичной комсомольской организации колхоза „Елеп юш“ в пос. Ямгорт организована и регулярно работает вечерняя школа взрослых по ликвидации неграмотности. В школе занимается 26 человек. Занятия проводятся 3 раза в неделю: по понедельникам, средам и пят-

ницам. Школой взрослых руководит учительница Рочева Степанида.

Инициативу первичной комсомольской организации колхоза „Елеп-юш“ должны поддержать все комсомольские организации района.

И. Недельно.

Изучают доклад тов. Маленкова

5-го марта в красном уголке Кушеватского сельпо проводилась беседа по изучению доклада т. Маленкова на XVIII партконференции. Беседу проводил учитель тов. Поляков. Присут-

ствовало 30 человек. Все слушали с большим вниманием.

Слушатели просят чаще проводить такие беседы.

А. Шайдунов.

ВЫПОЛНЯТЬ РЕШЕНИЯ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

В решениях XVIII Всесоюзной партконференции указаны пути устранения недостатков, имевших до сих пор место в работе промышленности и транспорта, пути использования всех возможностей для выполнения и перевыполнения планов каждым предприятием.

Недостатки в работе промышленности, указанные в решениях XVIII Всесоюзной партконференции, полностью относятся и к нашему району. Эти недостатки заключаются в том, что на рыбоучастках и в оленеводческих бригадах до сих пор не было четкой и равномерной работы по выполнению плана и по количеству и по качеству. Характерным фактом может служить то, что Кушеватский рыбозавод, из квартала в квартал перевыполнявший план в 1940 году, далеко не довыполнил план в IV квартале. На рыбоучастках не уделялось должного внимания качеству

выпускаемой рыбопродукции, использованию флота и рыболовного инвентаря. В оленеводстве план сохранения взрослого поголовья в 1940 году выполнен лишь на 86,5 проц. Здесь до сего времени не было достаточной борьбы за укрепление трудовой дисциплины в бригадах, не выполняются зооветеринарные правила, а главное—нет настоящего контроля работы оленеводческих бригад, передачи опыта работы лучших стахановцев совхоза.

Эти недостатки вытекают главным образом из того, что партийные организации рыбозавода и оленеводческого не занимались как следует работой своих предприятий, не мобилизовали внимание рабочих на систематическое выполнение плана

Что требуется для того чтобы, выполняя решения XVIII партконференции, каждая рыболовецкая и оленеводческая бригада, каждый рабочий рыбозаво-

да и совхоза выполнял свое производственное задание из месяца в месяц, изо дня в день? Для этого нужно прежде всего навести большевистский порядок на участках и бригадах, полностью с отличным качеством подготовить к путине рыболовный флот и инвентарь, составить точный график работы по участкам, проверять исполнение распоряжений директора завода, совхоза и начальников участков, передавать опыт лучших стахановцев отстающим, укрепить трудовую дисциплину в оленеводческих бригадах. Без всего этого немисливо четкое и систематическое выполнение планов.

Партийные организации должны решительно повернуть свое внимание к работе рыбозавода, рыбозаводов, к работе оленеводческого. Только тогда будет возможность мобилизовать имеющиеся у нас резервы для дальнейшего подъема промышленности района.

Решительно улучшить работу в оленстадах, не допускать ни одного случая отхода оленпоголовья!

ПО-НОВОМУ РУКОВОДИТЬ ОЛЕНЕВОДСТВОМ

Развитие оленеводства является одной из важнейших задач в деле подема животноводства нашего района. Для успешного осуществления этой задачи необходимо: добиться увеличения выхода приплода телят; изо дня в день внедрять опыт лучших стахановцев оленеводства, применяя все достижения зооветеринарии в этой отрасли.

В целях создания условий для количественного роста оленеводства, наукой и практикой рекомендуется проводить в жизнь целый ряд мероприятий. Однако в Мужевском совхозе еще крепко держатся за старые, дедовские приемы ведения оленеводства, порою игнорируя ценные предложения, способствующие уменьшению отхода оленей от разных причин и повышающие выход приплода телят на отеле.

Народным Комиссариатом земледелия РСФСР рекомендуется стельных маток на период отела выделять из общего стада, пастись их отдельно от прочего поголовья и предоставлять им полный покой, не допуская перегона в период отела. Но как выполняется это в Мужевском совхозе? Ежегодно из всего стада выделяются только быки, а матки остаются вместе с другими половозрастными группами и нередко еще производятся перегоны маток на другие пастбища в период отела. А результаты от этого налицо: часто бывают случаи отхода приплода. При плохих пастбищах матки с телятами идут сзади других оленей и додают только остатки кормов на пастбищах. Это тоже ведет к отходу слабых те-

лят из-за недостатка молока у маток. К этому нужно добавить, что разновозрастное стадо не легко удержать, так как молодежь всегда расходится далеко в сторону. Пастухам же приходится больше обращать внимания на охрану разбежавшихся и мало времени у них остается для обслуживания маточного состава.

Согласно тех же указаний НКЗ РСФСР, перед началом гона (случной кампании) матки с производителями должны выделяться из производственного стада и пастись отдельно от прочего поголовья. А как поступают в совхозе?— Ежегодно все поголовье стада как перед началом гона, так и в самый период гона пасется вместе.

В результате такого руководства в период гона нередко случаи переломов конечностей у оленей во время их драк, ушибы суставов (потом их забивают на мясо). Нет спокойного выпаса стада и нормального хода случной кампании. Поэтому неудивительно, что совхоз ежегодно имеет громадный процент яловости.

Нельзя, конечно, сказать, что указания НКЗ РСФСР нам не известны, мы их прорабатываем ежегодно в бригадах, но выполнять их почему-то в совхозе не желают. Надо учесть указания тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной партконференции и болтовню заменить живой и ценной работой. Болтунам, невеждам теперь не место в советском аппарате и надо руководить оленеводством по-новому, по-большевистски.

Ю. Стефанов,
вет.врач Мужевского оленсовхоза

На лучшего теленка и наивысший удой

Исполком райсовета депутатов трудящихся утвердил конкурс на лучшего теленка и на наивысший удой молока от коров, закрепленных за колхозными доярками.

Условия конкурса следующие: 1. Доярка, надоившая (от всей группы коров) в течение года в среднем от одной фуражной коровы 1350 литров молока, не имеющая ни одного падежа телят до момента передачи телятнице и не допустившая яловости коров и нетелей, получает 1-ю

премию—100 рублей. Вторая премия установлена в 75 рублей.

2. Телятница, добившаяся (от всей группы телят) живого веса в среднем на группу телят в месячном возрасте 33 кг. и выше и в 6-ти месячном возрасте 110 кг. и выше, добившаяся хорошей улитанности и не имеющая ни одного падежа телят с момента принятия их от доярки и до момента передачи скотнику, получает 1-ю премию—100 рублей. Вторая премия установлена в 75 рублей.

ПРЕМИЯ ЗА УНИЧТОЖЕНИЕ ВОЛКОВ

Недавно рабочие бригады № 3 Мужевского оленсовхоза организовали гонку за волками. Во время этой гонки начальник стада т. Канев и рабочий Канев А.

убили волка-самку. За убитого хищника директор совхоза премировал их 250 рублями.

На днях убили одного волка рабочие бригады № 4

ЗА СОХРАНЕНИЕ ПОГОЛОВЬЯ ОЛЕНЕЙ

На XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) товарищ Вознесенский, касаясь в своем докладе о недостатках работы наркоматов земледелия и совхозов, указал, что работники животноводства имеют „несколько преувеличенные потери в животноводстве и невыполнение заданий по продуктивности скота.“

Это в полной мере относится и к Мужевскому оленсовхозу, где за 1940 год имеется большая потеря оленпоголовья. И вполне понятно, что в текущем году каждый работник совхоза должен учесть уроки прошлого года, с тем, чтобы не допускать потери оленпоголовья.

Как сейчас бригады совхоза борются за сохранение поголовья? Надо сказать, что есть такие бригады, которые действительно поняли важность этого дела. Бригада № 4, например, на 100 процентов сохранила поголовье по своему стаду. К минимуму свели отход оленей бригада № 3 (начальник стада Канев Н.), а также бригады тт. Терентьева П., Батманова В., Канева В. и др. Эти бригады занимают первенство в социалистическом соревновании и выполнении взятых на себя обязательств.

Но есть еще и такие бригады и бригадиры, которые считают: „Мы выполним свое задание“, и „Будем победителями в соревновании“, а на деле допускают большой отход оленпоголовья. К таким относятся: начальник стада № 6 Ануфриев А., который только в январе допустил значительный отход оленей. В стаде № 2 не соблюдаются правила выпаса, бывают случаи когда стадо оставляется без дежурных. И только поэтому в этом стаде (начальник стада Канев А.) были неоднократные случаи потери и травежа оленей волками.

Выполняя решения XVIII Всесоюзной партконференции, рабочие и специалисты совхоза должны решительно улучшить работу в стадах и не допустить ни одного случая отхода оленей. Для этого у нас имеются все возможности. Нужно лишь одно—желание работать.

С. Гарбар.

А. Выпиракин.

В помощь изучающим „Краткий курс истории ВКП(б)“.

Указатель основных первоисточников

Под редакцией и с предисловием И. Поспелова и Г. Александрова.

ГЛАВА I

БОРЬБА ЗА СОЗДАНИЕ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ В РОССИИ (1883—1901 годы)

Раздел 2-й

Народничество и марксизм в России. Плеханов и его группа „освобождение труда“. Борьба Плеханова с народничеством. Распространение марксизма в России.

МАРКС К. и ЭНГЕЛЬС Ф. Манифест коммунистической партии. Соч., т. V, стр. 483—513.

МАРКС К. Наемный труд и капитал. Соч., т. V, стр. 417—444.

ЭНГЕЛЬС Ф. Развитие социализма от утопии к науке. Соч., т. XV, стр. 503—547.

ЭНГЕЛЬС Ф. Речь на могиле Маркса. 1883 г. Карл Маркс. Избранные произведения в двух томах. Том I, стр. 11—12.

ЛЕНИН В. И. Карл Маркс. 1914 г. Соч., т. XVIII, стр. 1—31.

ЛЕНИН В. И. Фридрих Энгельс. 1895 г. Соч., т. I, стр. 407—416.

ЛЕНИН В. И. Три источника и три составных части марксизма. 1913 г. Соч., т. XVI, стр. 349—353.

ЛЕНИН В. И. Мелкобуржуазный и пролетарский социализм. 1905 г. Соч., т. VIII, стр. 360—366.

ЛЕНИН В. И. Проект программы нашей партии 1899 г. Соч., т. II, стр. 505—528.

СТАЛИН И. В. Об основах ленинизма. I—исторические корни ленинизма. Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 3—7.

ЛЕНИН В. И. Проект программы русских социал-демократов, составленный группой „Освобождение труда“—1887 г. Соч., том. II, Приложения, стр. 617—620.

ПЛЕХАНОВ Г. В. Социализм и политическая борьба. 1883 г. Наши разногласия. 1885 г. Госполитиздат. 1939. 356 стр. 3 р. 25 к. в пер.

ПЛЕХАНОВ Г. В. К вопросу о развитии монистического взгляда на историю. 1894 г. Госполитиздат. 1938. 208 стр. 2 р. 75 к. в пер.

ПЛЕХАНОВ Г. В. О материалистическом понимании истории. 1897 г. Госполитиздат. 1938. 36 стр. 25 коп.

ПЛЕХАНОВ Г. В. К вопросу о роли личности в истории 1898 г. Госполитиздат 1938 г. 40 стр. 25 к. (Продолжение следует)

Забывтый участок

Юрты Тильтим расположены в 64 километрах от нашего районного центра. Здесь имеются начальная школа, медпункт, торговый и рыбоприемочные пункты. Здесь же находится часть хозяйства Мужевского оленсовхоза. Кроме того сюда зачастую приезжают оленеводы и колхозники из соседних колхозов. Словом, Тильтим—это небольшой центр с радиусом обслуживания 40—60 километров.

Однако районные организации мало уделяют внимания общественной жизни юрт. Очень плохо налажена связь с райцентром.

Например, райкомтора связи совсем забыла о своевременной доставке газет и журналов. Они поступают в Тильтим только от случая к случаю. Фельдшерский пункт, имея подписку на окружную газету и журнал „Фельдшер и акушерка“, с 1 января не получил ни одного номера. Бывает и так, что газеты и письма попадают в Овгортское отделение и лежат там по несколько дней.

Райкомторе связи необходимо немедленно наладить доставку корреспонденций в населенные пункты. С. А.

За отв. редактора **Д. М. Сабуренно.**

С 10 марта по 20 марта сего года

проводится отчетно-выборное собрание Мужевского сельпо в нижеследующие сроки по участкам:

С. Мужи (1-й участок) 16-III.
С. Мужи (2-й участок) 18-III.
Ханты-Мужи 15-III.
Вылпос 12-III.
Уйтгорт 14-III.
Вызымгорт 13-III.

Новый Киеват 12-III.
Ямгорт 12-III.
Овгорт 14-III.
Овалынгорт 16-III.
Тильтим 18-III.

Повестна дня:

(на участковых собраниях)

1. Отчет правления и ревкомиссии сельпо.
2. Выборы уполномоченных.
3. Отчет лавочной комиссии.
4. Выборы лавочной комиссии.

Отчеты проводят члены правления

Правление Мужевского Сельпо.